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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 20 DE OUTUBRO DE 2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, 

realizada aos 20 de outubro às 19:05h (dezenove horas e cinco minutos) 

presencialmente no salão de reuniões da Câmara Municipal, tendo na Presidência o 

vereador Gustavo de Castro Fernandes, na Vice-Presidência o vereador José Marcos de 

Oliveira e na Secretaria o vereador Guilherme de Oliveira Garcia; 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo 

do Município deSenador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Daniel José 

Fernandes Moreira, Gustavo de Castro Fernandes, Jorge Guimarães de Oliveira, José 

Gomes, Guilherme de Oliveira Garcia, José Marcos de Oliveira, José Marcos Mendes 

Ricardo e Silvana de Couto Mendes Sabino. Estando ausente Celso Martins de Souza, 

que foi devidamente justificada. 

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessãoordinária realizada no dia 05 de 

outubro de 2022, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leituraos seguintesOfícios 

e Projetos de Lei: 

1) Ofício nº 093 de 2022, enviado pelo vereador Gustavo de Castro Fernandes ao 

Executivo Municipal; 

2) Ofício nº 094 de 2022, enviado pelo vereador Gustavo de Castro Fernandes a 

ENERGISA; 

3) Ofício nº 095 de 2022, enviado pelos vereadores Gustavo de Castro 

Fernandes, Daniel José Fernandes Moreira e José Gomes ao Deputado 

Estadual Roberto Andrade; 

4) Ofícios nº 286, 287 e 290 de 2022, enviados pelo Executivo Municipal a esta 

Casa Legislativa; 

5) Projeto de Lei nº 038 de 2022, de autoria do vereador Jorge Guimarães de 

Oliveira, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Idoso, do 

Fundo Municipal do Idoso e dá outras providências.” 
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6) Projeto de Lei nº 039 de 2022, de autoria do vereador Gustavo de Castro 

Fernandes, que “Institui, no âmbito do município de Senador Firmino, Estado 

de Minas Gerais, o Programa “Licitação para todos” de ampliação da 

Publicidade e Transparência das licitações de aquisição e contratação 

realizadas pelo Poder Executivo, estabelecendo obrigatoriedade de veicular 

nas redes sociais.” 

7) Projeto de Lei nº 040 de 2022, de autoria do vereador Daniel José Fernandes 

Moreira, que "Dispõe sobre obrigatoriedade de divulgação de listagem de 

pacientes que aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na 

Rede Pública Municipal de Saúde no âmbito do Município de Senador 

Firmino e dá outras providências”. 

8) Projeto de Lei nº 041 de 2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 

Lei Orçamentária Anual nº 1.492/2021, para aumentar o limite de 

suplementação e dá outras providências”. 

9) Projeto de Lei nº 042 de 2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 

o valor da Subvenção Social concedida à APAE para o exercício de 2022, e dá 

outras providências”. 

10) Projeto de Lei nº 043 de 2022, de autoria do Executivo Municipal, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Combustível aos 

Agentes Comunitários de Saúde do Município de Senador Firmino, e dá outras 

providências”. 

 

Dando continuidade à sessão, o Presidentecolocou em pauta para discussão e 

primeira votação os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 029 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

2) Projeto de Lei nº 030 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

3) Projeto de Lei nº 035 de 2022, de autoria do Daniel José Fernandes Moreira. 

Todos os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 
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4) Projeto de Lei nº 036 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

5) Projeto de Lei nº 037 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

Em sequência, o Presidente colocou em pauta para discussão e segunda votação 

os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 031 de 2022, de autoria do vereador Jorge Guimarães 

de Oliveira. Todos os vereadores presentes votaram a favor o referido 

projeto de lei. 

2) Projeto de Lei nº 032 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos 

os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

Dando sequência, o Presidente colocou para leitura, discussão e votação a 

Resolução 013 de 2022 de autoria do Vereador Gustavo de Castro Fernandes que, 

“Altera a redação do caput do artigo primeiro da Resolução 03 de 2022, de 07 de 

fevereiro de 2022”.          

    O autor da resolução ressaltou que a transmissão  facilita o 

acesso da população para acompanhar as reuniões, sendo uma forma de garantir a 

transmissão das reuniões, onde espera que seja mantido, pois vivemos em um mundo 

digital. O vereador Daniel complementou dizendo que muitas pessoas o para na rua e 

fala que não está vindo pessoalmente, mas está assistindo as reuniões através da 

transmissão. O vereador José Marcos de Oliveira informou que não é contra as 

filmagens, porém acredita que essa deveria ser uma escolha de cada Presidente.O 

vereador José Marcos Mendes Ricardo informou que é contra o projeto de lei, mas que 

isso não quer dizer que não irá divulgar. Os vereadores Daniel e José Gomes foram a 

favor da resolução, enquanto Guilherme, Jorge, José Marcos de Oliveira, Jose Marcos 

Mendes Ricardo e Silvana forma contrários a Resolução. Após a votação o Presidente 

Gustavo frisou que se, a reunião não for transmitida nos canais oficiais da câmara 

municipal, irá trazer seu celular em todas as reuniões para transmitir, pois tem esse 

direito, que a resolução estava apenas amparando. Prosseguindo, foi colocado para 

leitura, discussão e votação a Indicação nº 132 de 2022, momento em que o autor da 

indicação o vereador José Gomes, lamentou que tentou falar com secretario, com o 
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executivo e que, nenhum deles o responderam, por isso resolveu colocar a indicação 

para conhecimento da Câmara. Indicação seguiu para votação, sendo aprovada por 

todos. 

Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores e presentes. Momento 

em que o vereador Daniel informou que não colocou nenhuma indicação na reunião, 

pois aguarda o cumprimento das indicações que já foram feitas anteriormente e são mais 

urgentes, além de que a chuva do dia 03/10 devastou muitas ruas da cidade, então 

entende que as ruas são prioridades no momento.       

  Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 

20h05(vinte horas e cinco minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e 

se aprovada, será assinada por todos os vereadores. 


